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2.1 Kladky (9 bodov)

Akou silou musi Enka tahat za lano na obrazku aby udrzala zavazie na opacnej strane vo
vzduchu?
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Obr. 1: Kladkostroj

2.2 Podvodna (9 bodov)

Lovkyna pokladov Tina nasla v mori zlaty poklad. Thned chcela vediet, kolko na nom
zarobi, a preto si ho eSte na dne silomerom odvéazila a zistila, ze ma presne 0,2 kg. Kolko
na nom zarobi, ak 1kg zlata stoji 32000 €7 Vsetky ostatné potrebné tidaje najdite v ta-
bulkach, na internete alebo ich odhadnite.

2.3 Magické magnety (9 bodov)

Jergusa ako malého vzdy fascinovali magnety. Vzdy chcel vediet ako vlastne zavisi sila od
vzdialenosti, ktorou sa medzi sebou pritahuji dva magnety, no nikdy sa mu to nepodarilo
zistif. O pomoc by preto rad poprosil Vas. Zoberte si preto dva rovnaké magnety, napr.
z chladnicky a skuste namerat ako zavisi sila, ktorou sa pritahuju magnety od ich vza-
jomnej vzdialenosti. Medzi magnety odporicame davat papier alebo podobny material,
ktorym budete moct menit vzdialenost medzi magnetmi. Jeden magnet mozete pripevnit
napriklad nejaky kovovy predmet, napr. o zaruben dveri, a druhy k nemu zo spodu prikla-
dat. Na meranie sily mozete pouzit zavazie, ktoré pripevnite k spodnému magnetu. Ako
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zavazie mozete pouzit mnozstvo predmetov, ktoré najdete doma (vodu, cukor, ... ). Expe-
riment navrhujeme realizovat tak, ze budete postupne zvysovat hmotnost a v okamihu,
ked sa magnety oddelia, si na kuchynskej vahe odvéazite hmotnost zavazia.

2.4 Zahadné zariadenie (9 bodov)

V Edkovej skolskej jedalni mali pani kucharky specidlne zariadenie na drzanie tanierov.

Toto zariadenie malo pohyblivii vodorovna podlozku, na ktort sa polozila hromada
tanierov. Podlozka potom prisposobila svoju vysku tak, aby bol najvrchnejsi tanier hro-
mady vzdy v rovnakej vyske. Ked teda teta kucharka na vrch hromady prilozila dalsie
taniere, podlozka (aj s hromadou) zacala klesat a ustélila sa o nieco nizsie. Ked, naopak,
zobrala tanier z hromady, podlozka trochu stipla.

Obr. 2: Ustélené zariadenie pri réznych zatazeniach

Dokazali by ste vymysliet mechanické zariadenie, ktoré by fungovalo na takomto prin-
cipe? Nakreslite nam vase zariadenie a poriadne popiste ako funguje.

2.5 Ekologicka (9 bodov)

Viete si predstavit, kolko minua taki vedici pri spravovani seminara papiera? Nuz, netre-
kom. Preto je super, ked posielate elektronické riesenia. TaZsie sa stracaji a navyse Setria
nase lesy. Otézkou stale zostdva, akou mierou tym viete byt ekologicki. Skiste odhad-
nut, kolko stromov usetrite posielanim elektronickych rieSseni UFa namiesto papierovych.
V rieseni, ktoré dostane plny pocet bodov ocakavame poriadne okomentovany postup
spolu s odhadmi a zdrojmi, na zaklade ktorych ste tieto odhady vypocitali.
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